

据日本共同社11月7日报道,日本国会众议院7日通过了旨在设立“国家安全保障会议”的法案。此举标志着日本“国安会”离正式设立又近了一步。

以“四大臣会议”为核心的日本“国安会”,虽然是个新词,但让人想起日本二战前臭名昭著的“五相会议”。而曾一度坚持“非战原则”的日本政府,在安倍上台不到一年的时间如此“快节奏”地完成转型,不免让东亚各邻国有种“眼熟”的感觉。

本报记者 王昱

安倍力推

据《产经新闻》介绍,日本“国安会”在设计构想中被认为是日本政府的外交与安全保障政策决定的“司令塔”。安倍晋三上台以来,以日本的安全保障环境发生巨大变化为由,力推成立“国家安全保障会议”,借以强化国家的安全架构。

今年6月,日本政府通过了关于新设“国家安全保障会议”的相关法案,并提交国会。作为“国家安全保障会议”的核心,日本将新设由首相、外务大臣、防卫大臣和内阁官房长官出席的“四大臣会议”,每月举行两次会议,负责制定日本中长期的外交和保障战略。日本还将新设

“国家安全保障局”,作为“安保会”的事务局。

日本共同社报道说,在众议院获得通过后,这项法案将被送到参议院进行讨论和表决。日本政府希望在今年12月6日参议院特别会议结束前通过这项法案。而《读卖新闻》报道,日本参议院运营委员会已在7日作出决议,将从8日开始对该法案进行讨论。据悉,先前对该法案存在顾虑的主要反对者民主党已转变态度。而即便得不到其支持,日本执政的“自公联盟”也控制了参议院过半数议席,这意味着该法案在参议院获得通过几乎不存悬念。

日媒担忧

日本“国家安全保障委员会”参照美国国家安全委员会(NSC)设置,因此又被日媒称作日版NSC。作为负责国家安全的最高机构,各国一般都设有类似组织,但由于《和平宪法》的制约,战后日本一直未设立类似的机构。但类似的机构在日本绝非没有先例,实际上,作为设想中日本“国安会”核心的“四大臣会议”,无论在名称上还是成员结构上都容易让人联想起日本战前的“五相会议”,该会议由日本帝国时代内阁的首相、外相、陆相、海相、藏相五位大臣参与召开,在日本1945年投降前曾多次举行。定调对华方针、确定“南北并进”、发动太平洋战争等系列重大决定,都是在该会议上最终拍板的。此次日本将设立的“国安会”虽然性质与“五相会议”有本质区

别,但其设立将极大扩展首相官邸在安全政策上的决策权,则是日本各大媒体的共识。

与政府决策权扩展这个似有似无的隐忧相比,新的国家安保体系展现出的“神秘性”更令一些日本媒体担心。《朝日新闻》7日对此事配发社论,担心该体系将会演变成“在密室中,少数几个政治家通过未公开的秘密,决定整个国家的重要方针”,主张对“四大臣会议”录音,以便保留历史证据,并以此约束与会者做出负责的发言。称如果不接受这一方式的制约,“四大臣会议”没有资格决定动用自卫队,做出关乎国家存亡的决断。”而在日本议会中,民主党也持这一观点。但到目前为止,安倍政府以“录音会妨碍(四大臣)自由表达”为由,只是答应“考虑”该方案的可行性。

小心“国安会”

日本“国家安全保障会议”设立在即



11月7日下午,法案通过后,安倍首相起立鼓掌庆祝。 东方IC供图

中国买家 硅谷抢房

新华社专电 在技术公司股票上扬和当地企业纷纷上市的背景下,美国硅谷房价再创新高。这两年,该地区平均房价上涨了27%。如果说购房者以前主要是技术公司的员工或高级经理的话,现在则出现了新的买家——富裕的中国人。

《俄罗斯商业咨询日报》网站报道,主营房产中介肯·德莱昂在一年半的时间里挣得1600万美元,其中中国的买家居功至伟。2012年他向中国人总共售出了20多套奢华小别墅。购房款大多在200万美元以上。他的同行弗雷德·拉姆也注意到富有的亚洲人向硅谷移民的趋势。他认为硅谷本身有很多优势条件吸引中国人,比如高质量的生活条件、气候、学校,而且没有北京那种雾霾。

小行星撞地球 风险恐被低估

据新华社北京11月7日电 多国科学家6日在权威期刊上首次公布了有关今年2月俄罗斯车里雅宾斯克陨石坠落的详细数据,并警告说直径在10米到50米,可能与地球相撞的小行星数量或是科学家先前预测的10倍。

来自俄罗斯、美国、中国、捷克等国的科学家在最新一期美国《科学》与英国《自然》杂志上发表3篇论文说,他们通过走访车里雅宾斯克地区的50个村庄,分析这颗直径约20米的小行星所造成损害的详细情况。估计这次小行星坠落共释放了约60万吨TNT炸药当量的能量,超过30颗广岛原子弹爆炸产生的能量。这次坠落事件是一次警钟,小行星撞击可能比先前想象的要频繁,科学家要对其加以详细研究。

谷歌揭秘 “海上驳船”

新华社专电 美国媒体近日密切关注旧金山金门附近一艘海上驳船上的一座大型建筑物,并对其用途作了不同推测。谷歌公司6日首次打破沉默,表示该建筑物未来可能是展示谷歌新技术的“互动空间”。

这艘驳船长约76米,宽约21米,船上的4层楼高建筑物由货运集装箱构成,工程尚未完工已引发媒体的广泛猜测。直到6日之前,谷歌公司对媒体的大量询问一概不作回应。谷歌公司发言人6日给媒体发送了一封简短的邮件,首次对驳船建筑物作了说明。邮件说:“我们正在探索把这艘驳船用作一个互动空间,使人们可以在此了解最新技术,虽然现在还为时过早,事情可能有变。”此番表态被认为在一定程度上支持了关于谷歌“眼镜”展示室的猜测。

只要有进展,就不算失败

伊朗核问题新一轮谈判在日内瓦举行

据新华社消息 伊朗与伊核问题六国代表会谈定于7日和8日在日内瓦举行。会谈前夕,美方官员告诉媒体记者,美方期待本次会谈迈出数十年来“第一步”,暂停伊核项目推进。

伊朗新总统哈桑·鲁哈尼今年8月初上任以来,伊朗政府频频释放温和信号。上月中旬,伊

核问题六国与伊朗在日内瓦会谈。各方达成共同声明,宣布伊核问题六国与伊朗定于11月7日至8日在日内瓦举行新一轮谈判。

一名美国高级官员称:“伊朗首次表现得致力于快速推进谈判进程。不过,共识尚未达成,分歧也切实存在。”

伊朗方面则强调,只要有

所进展,就不算失败。伊朗外交部长扎里夫接受法国《世界报》记者采访时说,协议并不遥远,“我们本周在日内瓦能有结果。即便不是这样,只要获得进展,那也不是坏事”。

一名伊核问题六国的外交人员认为,日内瓦会议不会一次性解决所有分歧。一名美国官员

说,美方愿意给伊朗6个月的“信心建设期”。其间,美方会放宽对伊朗海外账户资金、黄金和石油化学产品贸易的制裁。

与美方让步相应,伊朗需停止丰度为20%的铀浓缩。如果上述方案无法“冻结或拖延”伊核项目,参议院应立即行动,强化对伊朗制裁。

主治:痔瘡、肛瘻、肛裂、肛周脓肿等

肛肠医院

济南

鲁医网 [2013] D05-09-072

0531-82979999
济南市市中区英雄山路87号
www.jngcyy.com

主治:皮肤顽癬、白斑、胎记、褥疮等

皮肤病医院

济南北大

鲁医网 [2013] D05-09-070

0531-88336666
济南市解放路12号
www.bdffb120.com

主治:腰间盘突出、骨折创伤、股骨头坏死、关节炎

中德骨科医院

济南

鲁医网 [2012] D12-13-266

0531-68690000
济南市济齐路22号
www.jnzdgk.com

主治:耳鼻咽喉疾病

耳鼻喉医院

济南

鲁医网 [2013] D05-09-071

0531-83178888
济南市市中区英雄山路162号
www.jnebh.com

主治:便血、拉肚子、腹泻腹胀、恶心、暖气等

济南消化病医院

济南肛肠医院

鲁医网 [2013] D05-09-072

0531-82058988
济南市市中区英雄山路87号
http://new.4006188787.com

主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等

东方男科医院

山东

鲁医网 [2013] 鲁07-29-1730#

0531-82988882
济南市市中区英雄山路162号
www.sddfkn.com